

REGULAMENT PENTRU ACORDAREA TITLURILOR ȘI CATEGORIILOR LA COMPOZIȚIA ȘAHISTĂ

Titlul de **Maestru emerit al sportului** se acordă, la cerere, de către Ministerul Tineretului și Sportului, în conformitate cu Ordinul M.T.S. nr.1072/17.11.2016.

Titlul de **Maestru al sportului** se acordă, la cerere, unui șahist care îndeplinește una dintre condițiile următoare:

1.Să se claseze pe unul din locurile I-VI la una dintre secțiunile Campionatului Mondial pe echipe (WCCT) sau pe unul dintre locurile I-III la Concursul olimpic ori Cupa Mondială.

2.Să dețină titlul de maestru FIDE la compoziția șahistă.

3.Să dețină titlul de candidat de maestru și să realizeze, în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației, un total de cel puțin 30 de puncte, la maximum 5 concursuri (alese de aplicant), dintre care minimum 50% realizate la competiții organizate peste hotare.

Titlul de **Candidat de Maestru** se acordă, la cerere, unui șahist de categoria I care îndeplinește una dintre următoarele condiții:

1.să realizeze, în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației, un total de cel puțin 20 de puncte, la maximum 5 concursuri (alese de aplicant).

2.să se claseze pe locul I la una dintre secțiunile Campionatului Național de Compoziție Șahistă, desfășurat în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației.

Categoria I se acordă, la cerere, unui șahist de categoria II care îndeplinește una dintre următoarele condiții:

1.să realizeze, în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației, un total de cel puțin 15 puncte, la maximum 5 concursuri (alese de aplicant).

2.să se claseze pe unul dintre locul I-III, la una dintre secțiunile Campionatului Național de Compoziție Șahistă, desfășurat în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației.

Categoria II se acordă, la cerere, unui șahist de categoria III care realizează 10 puncte în cadrul unui număr nelimitat de concursuri, în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației.

Categoria III se acordă, la cerere, unui șahist neclasificat sau deținător al categoriei IV, care punctează cel puțin o dată, în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației.

Categoria IV se acordă, la cerere, unui șahist neclasificat căruia i s-au publicat cel puțin 3 probleme în presa de specialitate (scrisă sau on-line), în ultimii 3 ani dinaintea depunerii aplicației.

Punctajele se calculează conform Anexei la prezentul Regulament.

Aplicația pentru obținerea titlului/categoriei va cuprinde facsimile ale referatelor de arbitraj la concursurile selectate de aplicant, precum și o solicitare de acordare a titlului/categoriei. Aplicațiile se vor depune la sediul Federației Române de Șah numai de către șahiștii cu viza plătită la zi, legitimați la cluburi afiliate la Federația Române de Șah, cu condiția ca acestea să nu se afle în stare de suspendare. După depunere, aplicația va fi analizată de către Comisia Centrală de Compoziție Șahistă, care va înainta un referat Directoratului Federației Române de Șah.

Prezentul Regulament abrogă orice prevederi anterioare legate de acordarea titlurilor și categoriilor la compoziția șahistă.

Se acordă un termen de grație până la 1.08.2017, încât șahiștii care consideră că satisfac vechile cerințe regulamentare să poată depune aplicații la sediul Federației Române de Șah, în care nu se pot folosi decât concursuri ale căror rezultate au devenit definitive până la data de 1.05.2017. După 1.08.2017, devin nule orice solicitări efectuate în baza vechilor reglementări.

Titlurile și categoriile se centralizează pe www.frsah.ro, secțiunea „Compoziție șahistă”.

ANEXĂ

Loc	A		B			C			D		
	P	S	P		S	P		S	P		S
			2#	n#		2#	n#		2#	n#	
I	28	30	9	11	15	6	7	9	4	5	6
II	20	22	7	9	12	5	6	7	3	4	5
III	15	16	6	7	9	4	5	6	2	3	4
IV	12	13	5	6	7	3	4	5	1	2	3
V	9	10	4	5	6	2	3	4		1	2
VI	7	8	3	4	5	1	2	3			1
VII-IX	5	6	2	3	4		1	2			
X-XII	4	5	1	2	3			1			
XIII- XVI	3	4		1	2						
XVII- XX	2	3			1						
XXI- XXIV	1	2									

Obs.: P = problemă (directă, ajutor, invers, feerică, retro); S = studiu

Categoriile de competiții din tabel sunt:

- A.** Campionate Mondiale, Cupe Mondiale, Concursuri Olimpice;
- B.** Concursuri internaționale permanente sau speciale (cu durata de participare de minimum 1 an) ale revistelor de specialitate (print sau online), federațiilor, asociațiilor sau comisiilor de profil, inclusiv cele de peste hotare;
- C.** Concursuri internaționale ocazionale (aniversare, jubiliare, memoriale, tematice), concursuri organizate de publicații periodice de specialitate (print sau online) și alte feluri de competiții internaționale, în care durata de participare este de sub 1 an;
- D.** Concursuri, cupe, competiții interne de nivel național sau local – inițiate de mass-media de specialitate (print sau online) sau de organisme oficiale – la care au participat minimum 6 șahiști, iar jurizarea (sau supervizarea referatului de arbitraj) a fost făcută de către un arbitru internațional de peste hotare sau de către un arbitru român recunoscut de Federația Română de Șah.

Prezentul regulament a fost adoptat în ședința din 28 aprilie 2017 a Consiliului Director al Federației Române de Șah.